

2



## >> 2. — “排” 即合

在疑似被美国裹挟的国际原子能机构（IAEA）的“背书”下，日本有恃无恐继续排污。日本东京电力公司18日表示，福岛第一核电站第四轮核污染水排海将于2024年2月下旬开始，排海总量预计为7800吨，预计将于3月结束。外交部发言人毛宁此前指出，日方核污染水排海计划长达30年甚至更久，存在巨大的风险隐患。中方敦促日方重视各利益攸关方的关切，全面配合建立各方实质参与、长期有效的国际监测安排，切实防止排海对海洋环境和人类健康造成长期的危害。

3



## >> 3. 白“偷”到老?

又偷油了！环球时报：美国在叙利亚的驻军近日使用40辆卡车，满载从叙利亚油田盗运的石油，通过非法过境点前往伊拉克。近年来，叙利亚政府多次指控美军在叙利亚东北部盗采并转运石油。

## >> 4. 三“搅”九流

日本政府基本决定将2024年度预算案防卫费定为7.7万亿日元，再创历史新高。与此同时，日本防卫研究所发布《中国安全战略报告2024》。报告极力渲染“中国威胁论”，称中国“增强”包括核力量在内的军备，与俄罗斯深化战略协作，未来中俄与美国的“对立”将加剧。该报告还涉及了台海问题，声称日本需要进一步加强自身防卫力量，以阻止中国改变台海现状。外交部发言人汪文斌表示，中国坚持走和平发展道路，奉行防御性国防政策，中国的发展是世界和平力量的增长。台湾是中国的一部分，台湾问题是中国内政，如何解决台湾问题是中国人自己的事，不容任何外部干涉。

